

县科协举办“全国科技工作者日”活动

本报讯 (记者 白崇政)5月29日,在第七个“全国科技工作者日”来临之际,县科协举办“全国科技工作者日”活动,团结引导我县广大科技工作者厚植家国情怀、勇于创新争先,以实际行动献上诚挚的节日祝福。县委常委、组织部长梅真卿出席活动并讲话。

座谈会上,梅真卿强调,要强化政治引领,在推动经济转型升级、实现高质量发展的战略大局中把准科技工作方向,争做经济社会高质量发展的推动者;要牢记使命担当,找

准目标定位,勇当时代先锋,争做提升全民科学素质的倡导者;要勇攀时代高峰,抓住新一轮科技革命和产业革命契机,争做新时代科技创新发展的领跑者;要践行求真务实,坚持科技惠民,争做崇尚科学时代新风的传播者。

会上宣读了表彰决定,科技工作者代表在会上发言。座谈会结束后,与会人员还参观了县气象科普馆,并到亚邦爱普森药业、县中医院、县农业农村局慰问优秀科技工作者代表。

我县开展2023年防汛综合应急演练

本报讯 (记者 高峰)5月28日,我县开展2023年防汛综合应急演练。副县长周汝琴出席并讲话。

会议指出,要进一步压实防汛责任,各镇区、各部门单位要按照县防指的职责分工,切实“转理念、转作风、提能力、提状态”,以临战的姿态、务实的作风,切实承担起

防汛减灾工作职责。要进一步抓好隐患排查,加强应急处置,县防办牵头,住建、气象、应急管理等部门配合,制定完善我县极端暴雨城市防洪避险预案,明确各部门职责,细化应急响应流程,开展城市防洪避险专项应急演练,确保关键时刻响应快速、指挥得当、处置有力,切实保障人民群众生命财产安全。

陈家港:重温烽火岁月 传承红色基因

本报讯 (记者 姚同来)5月26日,陈家港镇灌江口书苑里书香氤氲,人来人往。由该镇新时代文明实践所举办的“重温烽火岁月,传承红色基因”主题教育活动在这里举行,吸引当地党员、干部、社区志愿者和入党积极分子等100余人驻足阅读分享、沉浸式领会红色故事的奋进力量。

“迷雾掩疏星,海潮汹涌鬼神惊……”该镇团委书记姚浩在现场为大家朗读了张爱萍将军所作的《南乡子·解放陈家港》词牌,引导青年党员干部铭记张爱萍将军“四进三出”解放陈家港的辉煌业绩,不负年华,实干笃行,在推进经济

社会高质量发展中勇毅前行。一段段英烈故事让人倍感振奋,一本本书写港城儿女在烽火岁月中抗战爱国、支前拥军的《港城红色记忆》书籍让大家爱不释手,品读后仍不停地记录、拍成视频,向远方的亲朋好友分享陈家港红色故事。

“陈家港是洒满革命先烈殷红鲜血的土地,是铁军精神和爱国主义教育、革命传统教育的重要基地。举办此次活动,旨在教育和引导广大党员和群众牢记先烈业绩,传承红色基因,为加快建设宜业宜游生态幸福沿海小城,创建江苏省经济发达镇作出不懈的奋斗。”该镇党委宣传委员吴晓说。

追梦女孩张梦云

□楚海浪

“虽然我身患残疾,但是我有梦想,渴望站在全国舞台,为自己的梦想去奋斗,实现人生价值。”这是5月25日上午11时52分,获得全国残疾人田径锦标赛F55级铁饼银牌的张梦云说的话。不到四年的时间里,这个年仅19岁的肢体二级靠轮椅行动的女孩,在追梦的路上用汗水浇灌出一个美丽的梦想花朵,也书写了花季少女的美好人生。她在获得此次全国残运会铁饼银牌之前,还先后获得盐城市残运会定点坐式投篮第一名;全省残运会铁饼、标枪、铅球三项第一名。

张梦云,2004年7月出生在双港镇双港居一个普通的家庭,她的出生给家庭带来了无限欢喜。然而,在她还不到两岁时却因患了一种脊髓疾病,导致她只能坐在轮椅上生活。母亲忍受不了打击离家出

走,奶奶因为忧伤成疾双目失明。面对家庭的不幸,她的父亲只能选择外出打工挣钱来维持全家生活。两岁多的张梦云在体弱多病的爷爷与失明的奶奶抚养下坚强地生活。特殊的家庭、特别的生活方式也磨练出她独立、要强、好胜的个性。7岁她就能帮助奶奶做饭、炒菜,帮着料理家务。为了能带着失明的奶奶外出,她还向残联申请了一辆坐式三轮车。刚开始练习骑三轮车时不知从轮椅上摔下来多少次,她都未曾哭过一次。“小时候看电视,我最喜爱和激动的是看学校升国旗和电视上运动员拿到奖牌后,五星红旗冉冉升起的那一刻。”张梦云说,那时她就在心里埋下长大后一定好好努力拼搏,争取也能像电视里运动员一样,赢得比赛让国旗高高飘扬。此后生活中,她便有意识地在家锻炼自己的上肢

全国比赛获银牌

力量,有时候还带着双目失明的奶奶去学校操场上转圈耐力,带奶奶去赶集。2019年9月,她被县残联推荐参加盐城市残疾人运动会坐式定点投篮,这也是她第一次参加比赛活动,出人意料的五个球进了4个得了第一名。她的表现被正在运动场挑选省队选手的教练一眼就相中了。回来不到一个月,她就接到去省残疾人文化体育指导中心训练的通知。生活中的磨难让她更懂得珍惜难得的机会,训练中她比别人要多吃苦、多流汗。刚去时铁饼投出去还不到10米,随着加强训练她投出的距离不断增大,当年11月15日,不到两个月她就靠训练成绩成为省残疾人体育队的一名正式队员。

天道酬勤,功夫不负有心人。2022年9月,张梦云被推荐参加全省残疾人运动会铁饼、标枪、铅

球三个项目的比赛,并夺得三项金牌。今年5月25日,她又代表江苏队参加由全国残疾人联合会、中国残奥委员会主办的“韵味杭州·全国残疾人田径锦标赛”F55级铁饼项目比赛。比赛当天,面对残奥会冠军等众多高手,张梦云沉着应对。当一名获得过残奥会冠军的选手投出最远20多米时,她没有紧张,而是集中精力拿球、固定轮椅、调整姿势、深呼吸、转身手臂同时用力,一系列平时训练动作与自己掌握的技巧几乎同时完成。当裁判员报出16.9米成绩时,同台的选手们为这个初出茅庐的“小黑马”热烈地鼓起掌,她也凭着这一成绩获得银牌。

“我是一片云,天空是我家……”采访结束时,她的手机响起这首欢快的音乐。张梦云一个爱做梦的女孩,相信她的天空一定会更加广阔。



5月28日,“书香童年 快乐六一”主题读书会活动在县图书馆举办。活动中还进行了知识拓展、读书分享、名著知识大pk等环节,点燃了小朋友们的阅读兴趣。李季 摄

我县举行少先队新队员入队仪式

本报讯 (记者 高峰)5月26日,团县委、县少工委联合通榆河小学举行“学习二十大,争做新队员”一年级首批新队员入队仪式,进一步强化对少年儿童的政治启蒙,引导少年儿童继承少年先锋队光荣传统。

入队仪式在雄壮有力的少先队《出旗曲》中拉开序幕,精神抖擞的

护旗手手执少先队队旗,全体师生注视着火红的队旗,满怀期待地迎接入队的重要时刻。队旗下,队员们齐唱《中国少年先锋队队歌》。嘹亮的歌声传递出少先队员们热爱党、热爱祖国、热爱人民的朴素情感,也透露出每个少先队员坚定的信念。

大队辅导员宣读“入队决定”,宣布新队员名单,祝贺121名小朋友正式加入中国少年先锋队,成为少先队员。队员们昂首挺胸,激动之情溢于言表,眼中闪烁着期盼的光芒。

活动中,老队员为新队员戴上红领巾,学校为新建中队授中队旗帜,并为辅导员颁发聘书。县通榆河小学校长李言霞表示,希望队员们个个争当热爱祖国、理想远大的好少年,勤奋学习、追求上进的好少年,品德优良、团结友爱的好少年,体魄强健、活泼开朗的好少年。



黄圩:全域禁烧秸秆 守护碧水蓝天

本报讯 (王建华 刘宇)5月25日,黄圩镇召开夏季秸秆禁烧禁抛和综合利用以及垃圾禁烧工作部署会议。秸秆禁烧禁抛和综合利用以及垃圾禁烧已成为常态化工作,该镇紧紧抓住包干负责制、责任链控制、考核督查制三个制度,及早谋划、系统部署,动员全镇上下迅速行动,推动禁烧禁抛工作取得实效,确保不着一把火、不冒一处烟、不污一条河,实

现零火点目标,坚决打赢碧水蓝天保卫战。明确主体责任,强化组织领导。成立由主要领导任组长、条线负责人为成员的工作组,具体负责秸秆综合利用和秸秆禁烧禁抛的组织实施、协调、督查和指导工作。该镇纪委做好全面跟踪督查工作,禁烧工作组全体成员一律吃在村、住在镇,实行24小时看管,筑牢秸秆禁烧

“防火墙”。完善工作网络,强化联防联控。各村(居)完善禁烧禁抛工作网络,签订秸秆禁烧禁抛责任书,将禁烧禁抛任务包干到组、农户和田头,加强巡查防控,形成“边界明确、落实到人、上下互动、横向到边、纵向到底”的管理体系。



汛期来临,谨防小型病险水库“带病运行”

进入5月,全国各地陆续进入汛期。据初步预测,今年黄河中下游、海河流域、松辽流域、珠江流域降雨偏多,汛情偏重。值得关注的是,全国有病险的小型水库数量不小,且建设年代久远,其能否安全度汛引人关注。

水库是防洪的重要屏障。我国目前有各类水库9.7万多座,约80%修建于20世纪50年代至70年代,其中小型水库9.2万多座。现有病险水库多为小型水库,存量不小,普遍存在病害隐患多而复杂等情况。

随着我国南方地区陆续进入主汛期,各地积极采取措施,进行除险加固等工作,不少水库比原来建设时坝面更宽更牢靠,有效降低了安全隐患。比如湖南,该省水库数量众多,除了对病险水库进行除险加固,当地还通过防治白蚁、安装现代化的监测系统,努力消除小型水库隐患。在广西,2023年计划实施304座小型病险水库除险加固。尽管各地已经在行动,但我们仍必须正视的是,当前我国小型病险水库存量较大。值得警惕的是,一些小型水库管护机制不健全,存在“重建轻管”“以建代管”等现象。部分小型水库疏于管

和维护养护,积病成险,如杂草丛生、泄洪道内泥土堆积导致阻塞等,不利于暴雨时泄洪应急。还有的小型水库地理位置偏僻,交通不便,只能依靠村屯自行组织人员进行监管,存在安全隐患。近年来,多地均有水库在汛期发生散浸、渗漏等险情。针对目前防汛工作中的薄弱环节,各地需进一步压实责任,下好“先手棋”,及时补齐短板,力争把小型病险水库的度汛安全风险降到最低。健全水库运行管护长效机制,定期“体检”加强管护。各地需夯实属地管理责任,统筹做好小型病险水库的安全整

新闻集装箱

卫健委举办医疗废物和污水管理培训班

本报讯 (记者 于兴龙)5月26日,县卫健委举办全县医疗卫生机构医疗废物和医院污水管理培训班。本次培训由县级卫生监督专家采取PPT形式集中授课,重点培训医疗废物和医院污水对人体健康和环境产生的危害,医疗废物和医院污水处理方法、处置流程及管理制度及要求,进一步加强和规范医疗废物的收运处置与污水消杀工作。

农机培训考试助力夏收夏种

本报讯 (记者 戴进东)5月26日,县农机理所组织参加今年“三夏”大忙的农机手进行理论与实操考试。该所对参加考试的农机手进行了安全警示教育培训,发放了《致全县农机手的一封信》,向农机手们宣传普及农机安全驾驶、农机安全操作规程等农机安全生产知识,进一步增强农机操作人员的安全意识和安全生产意识,助力全县夏收夏种工作。

消防大队举行安全员上岗仪式

本报讯 (记者 白崇政)5月26日,县消防大队举行专兼职消防安全员上岗佩戴红袖标启动仪式。现场举行消防安全员入职宣誓活动,并邀请各单位代表在宣传横幅上签字誓师。活动指出,要发挥好专兼职消防安全员“前哨”作用,有序开展防火巡查检查、遇险疏散处置等具体工作,确保在岗在位在状态。

公告

盐城市高标准农田建设质量回头看专项检查组第八组自5月22日-6月10日期间,对我县2019-2022年度投资建设的高标准农田建设质量问题进行专项检查,监督举报电话:13901413150。